



# 习近平出席中非合作论坛北京峰会开幕式并发表主旨讲话 携手推进现代化 共筑命运共同体

## 中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面 中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体

- 我们始终相互理解、彼此支持,树立了新型国际关系的典范
- 中非共逐现代化之梦,必将掀起全球南方现代化热潮,谱写构建人类命运共同体的崭新篇章
- 要携手推进公正合理、开放共赢、人民至上、多元包容、生态友好、和平安全的现代化
- 未来3年中非携手推进现代化十大伙伴行动:文明互鉴、贸易繁荣、产业链合作、互联互通、发展合作、卫生健康、兴农惠民、人文交流、绿色发展、安全共筑

详见A2版

## 2024中国农民丰收节·乡村电影周启动 《打铁花行动》入围“乡村振兴主题电影推荐活动”

——详见A3版——

## 中秋节临近 本地“老味道”月饼受追捧

——详见A3版——

### 7日11时11分白露

## 露从今夜白 月是故乡明

新华社天津9月5日电(记者周润健)“秋风何冽冽,白露为朝霜”。北京时间9月7日11时11分将迎来白露节气,标志着仲秋的开始,节气意义上的“秋高气爽”依序而至,但在大江南北,气象学意义上的“秋高气爽”却有些参差不齐。

白露是秋季的第三个节气,因秋气渐深,温差较大,接近地面的水蒸气夜间遇冷凝结成水珠而得名。此时节,随处可见晨光下散落在草叶上的晶莹露珠。

为什么形容露水是“白”的呢?民俗学者、天津社会科学院研究员王来华解释说,古人多以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋

露,称之为“白露”。

白露、秋分前后,有一个非常重要的传统节日——中秋节。今年的中秋节恰在白露节气内。颗颗露珠,晶莹饱满,亦如那珠圆玉润的中秋明月。“但愿人长久,千里共婵娟”“海上生明月,天涯共此时”“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家”……中国人把圆月视为团圆的象征,并赋予其无限的诗意与韵味。

白露增秋色,田野绣斑斓。此时节,累累硕果醉枝头,红色的枣子、紫色的葡萄、浅黄的梨子……摘一个放入嘴中,咬上一口,齿颊留香。这是秋天的味道,也是收获的滋味。

# 白露

二十四节气

白露凝珠月更明,  
万物静候好个秋。